

# ВАШЕТО РЪКОВОДСТВО ЗА ГЛАСУВАНЕ В БЪЛГАРИЯ

VOTING  
GUIDE



## КОГА ДА ГЛАСУВАТЕ

9 ЮНИ 2024 Г.

Отбележете си календара!

Всеки, който е навършил 18 години в деня на изборите, може да гласува, ако има постоянно местожителство в България или гражданство на друга държава от ЕС и е живял най-малко през последните три месеца в страната или в ЕС.



## ИМАМ ЛИ ЗАДЪЛЖЕНИЕ ДА ГЛАСУВАМ?

Да, има законово задължение да се гласува.

## КЪДЕ МОГА ДА ГЛАСУВАМ?



## АКО СТЕ БЪЛГАРСКИ ГРАЖДАНИН, КОЙТО ГЛАСУВА В БЪЛГАРИЯ

Ако живеете в България, проверете официалния си домашен адрес, защото трябва да гласувате в изборителната секция в близост до мястото, където живеете. И имайте предвид, че също така трябва да се регистрирате. Ако сте се преместили наскоро, не забравяйте да се регистрирате в общината на новия си адрес не по-късно от 14 дни преди изборния ден. Има някои изключения, ако например сте студент. Научете повече [тук](#).

Имате ли увреждане или заболяване, което ви пречи да отидете и да гласувате? Можете да поискате подвижна изборителна секция, но трябва да се регистрирате не по-късно от 14 дни преди изборите.

## АКО СТЕ БЪЛГАРСКИ ГРАЖДАНИН И ГЛАСУВАТЕ ОТ ДРУГА ДЪРЖАВА ОТ ЕС

Живеете ли в чужбина? Можете да гласувате само ако сте пребивавали в България или друга страна от ЕС най-малко три месеца непосредствено преди деня на изборите. Ако не сте регистриран за гласуване в България или друга страна от ЕС, сте изключен от списъка за гласуване. Но не се притеснявайте! Можете да поискате от властите да ви включат в списъка преди изборите или в деня на изборите. Можете да научите повече [тук](#).

Краен срок за регистрация: трябва да заявите намерението си да гласувате не по-късно от 25 дни преди деня на изборите.

## АКО СТЕ БЪЛГАРСКИ ГРАЖДАНИН И ГЛАСУВАТЕ ОТ СТРАНА ИЗВЪН ЕС

Същите условия важат и за лица, живеещи извън ЕС, т.е. можете да гласувате само ако сте пребивавали в България или друга страна от ЕС най-малко три месеца непосредствено преди деня на изборите. Ако отговаряте на тези условия, можете да гласувате в българските задгранични представителства в чужбина.

## АКО СТЕ ГРАЖДАНИН НА ЕС И ГЛАСУВАТЕ В БЪЛГАРИЯ

Като законно пребиваващ в България, разбира се, можете да гласувате там! Задължително се регистрирайте в общината, където е официалното ви местожителство, за да бъдете включени в списъка за гласуване.

Краен срок за регистрация: трябва да се регистрирате поне 40 дни преди изборите.



### ГЛАСУВАНЕ ОНЛАЙН

НЕ ✗ За съжаление в България не можете да гласувате онлайн.



### ГЛАСУВАНЕ ПО ПОЩАТА

НЕ ✗ За съжаление в България не можете да гласувате по пощата.



### ГЛАСУВАНЕ ЧРЕЗ ПЪЛНОМОЩНО

НЕ ✗ За съжаление в България не е възможно да се гласува чрез пълномощно.



## ГЛАСУВАНЕ И ДОСТЪПНОСТ

Имате ли увреждане или заболяване? Ако не можете да отидете до изборителната секция, можете да се възползвате от различни форми на помощ:

- ✓ можете да поискате подвижна изборителна секция/бюлетина, но не забравяйте да го направите поне 14 дни преди изборния ден.